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обгрунтована типізація дасть можливісіь визначнім придатність рельефу для різних видів 
діяльності. Аналіз літературних джерел та фондових матеріалів дозволяє виділити низку 
проблем, які па даний час можуть вважатися перспективними у подальших дослідженнях: 1) 
створення єдиної науково-обгрулітоізаиої легенди для морфологічної типізації рельєфу 2) 
типізація рельєфу відповідно до поіреб риних гигни і осцодарською використання. 
Вирішення цих проблем дасть змо [у детальніше провести типологічну репонадізанію
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Summary:
PRUT - DNISTER MlDLERIVES RELIEF IS CONSIDERED IN THIS WORK.
Hie characteristics of geomorfo logic al regions Noth Pokuttya. Opillya Dnistei Podillya are 

given. 5 types of relief are di st mq wished

УДК. 551.4 (477.S4) Роман БОЙКО

ГЕОМОРФОЛОГІЯ ДОЛИНИ РДЖУРИН

Згідно геоморфолої іЧїіого районування [4J долина Джури на розташована в межах 
"глибоко розчленованої височини Придністровського J ІодіпляТ

Р Джури и бере іючянж поблизу с. Джуринська Слобідка Чортківського району і 
нпадар в Дністер в є. Устечко Залііцицькою району Ріка, як і інші діві подільські притоки 
Дністра, протікає в меридіональному напрямі і мас довжину 51 км? похил 4 м/км, нлінцу 
басейну 301 км2 [3]

Морфологічно долина поділяється на дві частини верхню коритоподібну і нижню, яка 
починається поблизу с Кошилівні, каньйоне подібну. Від с. Иоіпвці і аж до впадіння в 
Дністер р, Джурин утворює врізані меандри. особливо виразні і значні з них між се. 
К о і п и лі вц і і Поділля, звернена випуклістю їм схід, така ж меандра поблизу с. Садки (хоч і 
менша іа розмірами), на північній околиці є Цирків, яка звернута випуклим боком на захід 
Велика (довжиною понад 2 км) меандра епосі ері гається південніше с Нирків, всередині якої 
знаходяться рч'їпи строю лімку, обернена випуклим боком на схід На шитті меандри, яка, 
мабуть, була штучно прорвана, утворився мальовничий водоспад (Черво погородський) 
висотою майже -16 м

Хоч долина р Джурин Mat лівосторонню асиметрію, як і ренії а лівих подільських 
приток Дністра, в місцях розвиїку меандр пролежується перемінна асиметрія юбго напроіи 
випуклих боків меандр простежуються круп і високі береги, а в увігнутих частинах - пологі 
І низькі
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У каиьйонній частині долина Джурика їлибоко врізана (до 120-150 mJ в четвер ги і щі 

товщі лссовидпих суглинків, неогенових органогсішоуламкови х вапняків і а ясносірих 
пильних вапняків, іно складаються з уламків черепашок молюсків, колоній моховаток. Під 
ними заляїаюіь відклади Гваїпвського горизонту Тиверської серії девону - це потужна ювща 
аргілітів < прошарками вапняків і алевроіітів Характерні червой око орні проверстки. Нижче 
залягають теригенні червоноколірні континентальні утворення кварци і їв, дрібно- і 
середньозернистих пісковиків, грубо верству ватих алевролітів арплгпв і глин.

Схили долини сірімкі, дно нешироке Так, іпирина русла біля с. Джурин 5-11 м, а 
ширина дна (заплави) в середньому 70 м Нижче Черно но горо деякого водоспаду' в долині 
спостерігається два рівні заплави: 1-метрова на лівому березі і 4-мстрова па правому 
Ширина обох рівців приблизно 60 м Ще біль і не розширюється долина поблизу с. Устячко 
(майже до 200 м) і зливається з фрагментами високої заплави Дністра,

В районі сс Садки-Ниркін-Пагіряни пролежується плоска, вирівняна поверхня з 
нахилом на південний схід. Це поверхня УЛ тераси Дністра, яка добре фіксується не іількп 
морфоліиічио, але й ііюлоз ічно Так. на північній околиці с Нирків у верхній частині лівого 
схилу’ балки поблизу лісу, недалеко газопроводу, в кар’єрі (327,5 м абс . 172 м відн ) зверху 
вниз відслоняються:
L Труні сучасний темно-сірою кольору ногужнієїю до 0,6 м.
2. Суглинок важкий. щільний, палево-бурий, пронизаний ходами червів, потужністю 0,4 м.
3. Суглинок палево- жовтий щільїпій. однорідний, по тріщинах сиосгеріїаюіься гем ні 

плями, Погужнісіь гори юшу 1,05 м.
4. Супісок із значною домішкою гравію та дрібної гальки У верхній частині горизонту 

переважає супісок а в нижній - гравій та галька Копр всієї гоьщі бурий, перехід до 
нижчого горизонту чіткий. Потужність 0,45 м.

5 Супісок шоколадною кольору, пісок сіро-жовіий ірубозернистий з домішкою добре 
обкатаних гравію і гальки В горизонті сііостсрігасгься кілька прошарків супіску 
шоколадного кольору товщиною по 2.5 см, що чергуються з прошарками піску по 5.5 см 
[.общиною, в яких наявна галька г гравій. Потужність всієї шаруватої товщі 1,1 м.

6 Пісок грубозернистий сіро-жовтий з поодинокою галькою і гравієм Посередині 
гориюиту залягає гравійно-галечниковий прошарок і піском їовшіїною 0,4 м. В піщаних 
шарах наявні тоненькі прошарки буруватого кольору. Потужність всього горизоніс 0,95 
м<

7. Гравій но-1 aj і ечнико вий горизонт з піском буро-жовтого кольору без ознак шаруватості 
В ньому гори зоні і баї а ю "карпатської іальки' Форма гальок куляста, сліпсовидна, 
п тастинчаста, стовпчаста і неправильної форми У нижній частині горизонту 
спостерігається шаруватість за кольором: свило-сірі прошарки черіуюіься з бурувато- 
сірлми. Приблизно посередині гори юі ну залягає пісок сіро-жовтий, однорідний, 
грубозернистий потужністю 0.25 м. У нижній частині горизонту гравію і гальки значно 
менше Потужність горизонту З J м.

8 Пісок середньозернистий ногелясіо-сірий, однорідний, з незначною домішкою гравію і 
гальки. Видима потужність 0,4 м Проте, галечник з піском простежується дещо нижче 
Гіпсометрично у траншеї газопроводу поблизу дна балки

Будову Y тераси Дністра видно з відслонення в кар’єрі па південно-західній околиці с 
Цирків па володілі між долиною Джур и на і його півні ириюкн.
1 Lpyur сучасний світло бурий суглинок, однорідний, горохувагої структури потужніє і ю 

0,25 м.
2 Гравійно-галечниковий юри юні з домішками бурої глини та щебеню корінних порід. У 

нижній час ги ні юриюнту серед гальок трапляється "карпатська" Потужність всієї товші 
1,12м

3 Глина червоно-бура, тільна, однорідна потужністю 0.73 м.
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4. Пісковики девону світло-малинового та зеленувагоюірого кольору дрібнозернисті, міцно 

зцемеиювані, видимого потужністю до 2 м
На ппздешльзахідній околиці с Нирків за 50 м від крайніх чаг на свис .рід цому мисі між 

долиною Д журила і його лівої притоки простежується 35-40’МЄтровий рівень четвертої 
тераси, будову якої видно з відслонення в кар'єрі
1 Ґрунт сучасний. світло-бурий суглинок, горошкуватої сіруктури, пронизаний ходами 

землериїв, в нижній частині товщі наявні поодинокі тальки і і рацій Перехід поступовий 
Потужніє гь горі із он і у 0,6 тд.

2. Гравійно-талелниковий і ори зон і і поодинокими невеликими валунами да уламками 
вапняків ті ютам тій них, щебенем і знатною домішкою суі шику буро-жовтого Перехід 
до н и ж1 го г о і о ри з о н туг ч т і кіт й П оту ж гпсть горизонт у 1,75м

3. Су і тій нов легкий } верхній частиш італево-живтий (0,4 м), в середній - жовто-бурии 
(0^55 м), в нижній строкатий з ознаками отпесння, іржавими плямами, марганцевою 
тт}иктуацк го (0т45 м) Загальна потужність іюризонту 1,4 м. Перехід до нюкчепежачого 
шару чіткий

4 Гравійно* галечниковий горизонь складений дрібними валунами, галькою, гравієм, 
грубим піском, щебенем. Вся іовіца червоно-бурого кольору і мас поіужнісіь 0,42 м

5 Плитчасті пісковики девону бпідо-рожевого кольору, дрібнозернисті, мтцно 
зцементовані, ви чи мою потужтітепо до 0.4 м На цьому ніде юнсіпія закінчується

Ус гуп ніс і rcpa.cn чіткою бровкою переходить в площадку, шириною до 300 уі яка 
поступово переходить у СХ11Л долини

Приблизно на рівні цієї тераси на правому березі р Джурнн (західна околиця с 
Нирків), напрем и млина, простежується 7-мстрова товща араверіннів рожевого за білого 
кольору з численними дрібними і рота ми та карнизами Довжина відслонення приблизно 30 
м Травертин и утворюють урвище, на поверхні якого у верхній час і и пі видно затік и. гтю 
пагадутоті, сталакіиіи.

Рівнів нижчих над заплав них терас не вдалось ни шш їй
Отже, донина Джурипа морфо логічно подібна до своїх сусідок* долин р Сере су, Стршіи 

'ШГ WSS. ЖДЖ Ж w.wsess3fl^4a. vwiwiw. частам. то. \
еіюетерії якуіьСя деформації швчпвжнього профілю русла
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Summary:
Roman Uoiko. GEOMORFOLOGY OF THE VaLLF\ OF THE RIVER DRZURYN.
Geomorphologically the vallm of the nver Drzunn resembles its ncighbouiine vullejs. those 

of the Liver Strvpa and Scret 11 lias the left-side asumnetiy The valley resembles the canyon in the 
lower pan ot the Stream and them is some distortion of the horizontal pi oiile of the river
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